

# BÁNOVSKÉ NOVINY

## Kam v meste tento týždeň?

V stredu sa premieta posledný raz večerné letné kino na Gorazdovej, v piatok od 15. h oslavujeme výročie SNP, v piatok večer čítame, besedujeme a pozeráme film priamo na námestí, v nedeľu večer v mestskom parku koncertuje Trenčianska dvanásťka...

## Na rekonštrukciu pamätníka deväť tisíc z ministerstva

Počas augusta a septembra bude Mesto Bánovce nad Bebravou pri príležitosti 200. výročia narodenia Ľudovíta Štúra realizovať rekonštrukciu pamätníka Ľudovíta Štúra na námestí. Samotná rekonštrukcia bude pozostávať z reštaurovania sochy so súsoším. Podstavec pamätníka bude rekonštruovaný v dvoch etapách. V prvej etape je plánovaná sanácia podstavca. V druhej etape budú spodné dva schody odstránené a nahradené pásom okrasnej vegetácie spolu s osadením okrasných zábran. Rekonštrukcia je financovaná z rozpočtovej kapitoly Ministerstva kultúry Slovenskej republiky na ochranu, obnovu a rozvoj kultúrneho dedičstva v sume 9 000 eur a z rozpočtu mesta vo výške 2 584 eur. Do nedele 13. septembra 2015, kedy sú naplánované oslavy 200. výročia narodenia Ľ. Štúra, by mali byť práce ukončené.

Tlačová správa MsÚ



## Čo by sme mali vedieť...

**Nakoľko Ľudovít Štúr je najvýznamnejším rodákom z nášho regiónu, mali by sme vedieť, že okrem jeho Rodného domu v Uhrovci a sochy na bánovskom námestí existuje na Slovensku mnoho jeho pamätníkov, sôch, tabúl!... Spomeňme aspoň tie najvýznamnejšie:**

Múzeum Ľudovíta Štúra v Modre sa zaoberá zhromažďovaním, spracovaním a sprístupňovaním poznatkov o Ľudovítovi Štúrovi. Pamätná izba, v ktorej zomrel Ľudovít Štúr v tzv. Emreszovskom dome, doplní literárnu expozíciu o podrobnosti z posledných rokov jeho života, ktoré v Modre strávil, aj o okolnosti jeho tragickej smrti. Pomník na hrobe Ľudovíta Štúra na modranskom cintoríne vytvoril akademický sochár Jozef Kostka v roku 1965 a dal mu názov Slovenská jar. Pamätník na mieste zranenia Ľ. Štúra je dielom akademického sochára Martina Lettricha a architektov Dušana a Kataríny Fischerovcov, odhalený bol v roku 1986. Pamätná tabuľa na bývalej evanjelickej fari venovaná Ľudovítovi a Karolovi Štúrovcom. Štúrova lavička - pamätné miesto v Holombeckej doline, kde si rád posedel počas prechádzok.

(Pokračovanie na 2. strane)

Po dvoch mesiacoch leňošenia  
nastupujú povinnosti.  
Ušetriť si maturovať či študovať  
z cudzieho jazyka

# VÁŽENÍ, ZAČÍNAME

KURZY

individuálne  
skupinové

jazykové  
počítačové  
účetníctva

Zápisy do kurzov  
2.9. - 25.9.2015

Začiatok kurzov  
28.9.2015

Inštitút  
jazykov a vzdelávania

Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
info@ijav.sk, 0903 712 633

UJAV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

## MAS Bebrava usiluje o štatút

Občianske združenie Miestna akčná skupina (MAS) Bebrava je verejno – súkromným partnerstvom, ktoré združuje fyzické a právnické osoby. V súčasnosti ho tvorí 47 členov, z toho 19 obcí, mesto Bánovce nad Bebravou a ďalších 27 podnikateľov a občianskych združení. Svoju činnosť vyvíja na geograficky súvislom území tvorenom mikroregiónmi Bánovecko, Považský Inovec a Suchodólie. Od svojho vzniku v roku 2014 je cieľom MAS získanie štatútu a finančných zdrojov na rozvoj regiónu v rámci LEADER a CLLD v období 2014 – 2020. K tomuto cieľu ju posúvajú aj zrealizované aktivity.

V poslednom období MAS Bebrava podala žiadosť o nenávratný finančný príspevok z Programu rozvoja vidieka SR 2014 – 2020. Projekt na prípravu stratégie MAS Bebrava bol predložený na Poľnohospodársku platobnú agentúru 28. júla 2015. MAS podpísala dohody o vzájomnej spolupráci v oblasti kultúrnych, športových a spoločenských podujatí či iných projektov s MAS Vršatec, Pramene a Kyjovské Slovácko. Cieľom dohôd je prehlbovanie vzájomných vzťahov, spolupráce a tiež zvýšenie možnosti na získanie štatútu MAS. V prípade získania nenávratného finančného príspevku MAS Bebrava s pomocou Trenčianskej regionálnej a rozvojovej agentúry (TRRA - vyhrala verejné obstarávanie na spracovávateľa stratégie) vypracuje a predloží Stratégiu miestneho rozvoja MAS Bebrava, ktorá je predpokladom získania štatútu MAS. Tým sa otvorí cesta na získavanie finančných prostriedkov na rozvoj regiónu vo sfére verejného i súkromného záujmu.

Mgr. Ondrej Kubala, Ing. Lukáš Studený

## Aktivačné práce pokračujú aj v letnom období

Podľa zákona č. 417/2013 o pomoci v hmotnej núdzi je výška pomoci v hmotnej núdzi závislá od aktivity plnoletého práceschopného člena domácnosti. Pomoc v hmotnej núdzi sa mu znižuje o sumu 61,60 eur, ak sa mesačne, v rozsahu 32 hodín, nezúčastní na menších obecných službách pre obec alebo rozpočtovú, alebo príspevkovú organizáciu, ktorej zriaďovateľom je obec, dobrovoľníckej činnosti alebo prác na predchádzanie mimoriadnej situácie. **Hlavným cieľom novely zákona je eliminácia pasivity a zabezpečenie aktívneho prístupu poberateľa dávky v prospech verejnoprospešných služieb pre všetkých občanov.**

K augustu 2015 je v okrese Bánovce nad Bebravou vhodných na aktiváciu 188 poberateľov pomoci v hmotnej núdzi. Z toho počtu si pomoc v hmotnej núdzi riadne odpracovalo 101 z nich, 17 poberateľov neodpracovalo 32 hodín

z dôvodu akceptovaných zákonom alebo úradom. Stanovený rozsah 32 hodín neodpracovalo až 13 občanov, ktorým ich dôvod na ospravedlnenie nebol úradom akceptovaný (nezodpovedný občan) a 2 poberatelia odmietli ponuku na práce v rozsahu 32 hodín. Klienti, ktorí odmietajú ponuku na odpracovanie si pomoci v hmotnej núdzi, sa spravidla zamestnávajú na krátkodobé sezónne brigády, resp. na dohody o vykonaní práce alebo na dohody o pracovnej činnosti. Týmto občanom bola pomoc v hmotnej núdzi znížená alebo úplne odňatá.

Po niekoľkomesačnom uplatňovaní novely zákona o hmotnej núdzi zaznamenávame pozitívne ohlasy zo strany starostov, zástupcov neziskových organizácií, ale aj viacerých občanov v hmotnej núdzi vykonávajúcich pracovné činnosti.

Iveta Duchoňová  
hovorkyňa ÚPSVaR Partizánske

## Čo by sme mali vedieť...

(Dokončenie z 1. strany)

Spomínaných šesť pamiatok bolo vyhlásených 16. augusta 1994 v zmysle nariadenia vlády Z.z. č. 288/1994 za národnú kultúrnu pamiatku pod názvom **Súbor kultúrnych pamiatok s priamym vzťahom k osobnosti Ľudovíta Štúra v Modre.**

Ďalšie sochy a pamätné tabule: **Modra:** Súsošie Ľ. Štúra na námestí v Modre, druhý pomník, ktorý bol na Slovensku venovaný Ľ. Štúrovi, bol postavený v r. 1938 z bieleho talianskeho mramoru. Jeho autorom je akademický sochár Friso Motoška. Bol vyrobený po častiach v Taliansku a skompletizovaný v Modre. **Zvolen:** Pamätná tabuľa voľby Ľudovíta Štúra za poslanca na uhorský snem v roku 1847, ktorú na mestskom dome vo Zvolene „z obetavosti občianstva mesta Zvolen roku 1935 zasadil odbor Matice slovenskej“. **Bratislava:** Námestie Ľudovíta Štúra s Pamätníkom Štúrovcov na tomto námestí z roku 1972 od akademického sochára Tibora Bártfaya a architekta Ivana Szalaya neďaleko nábrežia Dunaja. V starej budove Slovenskej národnej rady na Župnom námestí je Štúrov salónik. **Žilina:** Pamätná tabuľa Ľ. Štúra v Žiline, Park Ľudovíta Štúra na Bôriku v Žiline a nová v roku 2012 odhalená 5 metrov vysoká socha Ľudovíta Štúra od akademického sochára Ladislava Beráka. **Uhrovec:** Rodný dom a Štúrova busta. **Trenčín:** súsošie Štúrovcov. **Levoča:** Socha Ľ. Štúra. A samozrejme socha na Námestí Ľ. Štúra v Bánovciach, o ktorej si povieme viac v budúcom vydaní novin.

(Zdroj: wikipedia.org)

## MESTO BÁNOVCE N. B.

zastúpené primátorom mesta Mariánom Chovancom zverejňuje

### ZÁMERY:

● **Prevod majetku mesta: nehnuteľnosti – pozemku formou zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí medzi Mestom Bánovce nad Bebravou na strane jednej a Mariánom Halásom a manželkou Jankou Halásovou na strane druhej.**

● **Prevod majetku mesta: nehnuteľnosti – pozemku formou zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov medzi Mestom Bánovce nad Bebravou na strane jednej a GSK, geodetická spoločnosť, s. s. r.o, so sídlom Ulica SNP 1599/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou na strane druhej.**

Bližšie informácie o zámeroch získate na stránke: [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

## Zmena v cenníku dopravy

Trenčiansky samosprávny kraj ako prvý na Slovensku menil dňom 1. augusta 2015 cenník v prímestskej autobusovej doprave a zavádza „nulté tarifné pásmo“ (do ktorého patrí aj okres Bánovce n. B.). Bližšie informácie boli zverejnené na webovej stránke TSK aj v autobusoch vykonávajúcich prímestskú autobusovú dopravu. Viac na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk).

## INZERCIA

○ Firma **TOMA AUTO**, Igor Vyletelka hľadá obchodného zástupcu, podmienka VP skupiny B, základy ovládania PC, základné znalosti automobilov - práca s náhradnými dielmi na všetky druhy osobných a úžitkových automobilov. Tel. kontakt 0905 304 652.

○ Prenajmem 4 izbový byt komplet zariadený v Žitnej - Radiši. Tel. 0908 230 793.

○ Dopravná spoločnosť prijme vodiča dodávky, nástup možný ihneď, prax výhodou. Tel. kontakt 0918 320 022.

**pečiatky**  
výroba do 10 minút



**Peter Bačko**  
[www.cosmos.sk](http://www.cosmos.sk)  
tel.: 038/760 4960  
peter@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.

**MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU**  
**MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO**



**Oslavy 71. výročia**

**S** Slovenského **N**árodného **P**ovstania

**28. 8. 2015** Námestie L. Štúra

**o 15.00 h**



**DH Boboťanka a FS Drienovec**

Trenčiansky samosprávny kraj, Mesto Bánovce nad Bebravou,  
Mesto Partizánske, Obec Uhrovec, Oblastný výbor SZPB Trenčín



Vás pozývajú na  
**KRAJSKÉ OSLAVY**  
**71. výročia**  
**SLOVENSKEHO**  
**NÁRODNÉHO**  
**POVSTANIA**  
29. augusta 2015  
na Jankovom vršku

**Program**

- 15.00 Ukážka historických bojov z II. svetovej vojny
- 15.30 Koncertovanie vojenskej hudby
- 16.00 Pietny akt kladenia venčov
- 16.30 Slávnostný prejav a príhovory hostí
- 17.30 Kultúrny program:
  - Heligonkárka a speváčka Vlasta Mudriková zo Skalického
  - Folklorná skupina Uhrovčan
  - Umelecký súbor Šurtanskí Tamburáči
  - Bánovskí Heligonkári
  - Dyrchevá hudba Hradšťanka
- 19.30 Zapalenie vatry a vystúpenie country skupiny Dostavník
- 21.00 Ukončenie osláv

**Spríevodné podujatie**

- 46. ročník ľudzianskeho turnaja vesničania na hradci nad Bebravou
- Múzeum Partizánskej brigády J. J. Z. (www.zskov.sk)

**Odchod autobusu:** Bánovce nad Bebravou – Jankov vršok: 14.00, 15.00, 16.00  
**Odchod autobusu:** Jankov vršok – Bánovce nad Bebravou: 19.00, 20.00, 21.00

## K dvestoročnici narodenia Ľudovíta Štúra (I. časť)

Mesto Bánovce nad Bebravou pripravuje oficiálne oslavy dvestoročnice narodenia Ľudovíta Štúra na nedeľu 13. septembra. (Pozn. red.: Ospravedlňujeme sa za nesprávny dátum v minulom čísle.) Začnú už o 13. hodine ekumenickou bohoslužbou a o 14.30 h oceňovaním členov Miestneho odboru Matice slovenskej. Účasť na oslavách prislúbiť aj premiér Robert Fico a privítať by sme ho mali o 15.30 h pod sochou Ľudovíta Štúra. Zároveň je pripravená vernisáž výstavy dobových dokumentov o budovaní a odhalení sochy ako prvého pamätníka na Slovensku venovanom tomuto nášmu veľikánovi. O 16. hodine budú oslavy završené slávnostným koncertom. Celé dianie je naplánované na námestí, v prípade nepriaznivého počasia bude v Dome kultúry na Farskej ulici.

K výročiu narodenia Ľudovíta Štúra chce prispieť aj redakcia Bánovských novín zverejňovaním názorov na život a dielo Ľudovíta Štúra. Ako zdroj si redakcia zvolila bulletin, ktorý vydalo ústredie Matice slovenskej k Roku Ľudovíta Štúra 2015. Dnes prinášame prvú časť...

Stalo sa už tradíciou, že pri príležitosti Štúrových jubileí sa častejšie zamýšľame nad zmyslom a odkazom našich národných dejín. Stále ide o živú a aktuálnu otázku, ku ktorej cítíme potrebu sa neustále vracieť. Od povinnosti vytrvalo hľadať odpovede na túto otázku nás ani v dnešných hektických časoch neoslobodí nik. V tejto súvislosti platí tvrdenie I. Kružliaka, že ako sme sa z vlastnej vôle, potreby a nutnosti deklarovali za svojbytný národ, tak len sami – z vlastnej vôle a potreby musíme nájsť základnú orientáciu nášho ďalšieho smerovania v zjednotenej Európe. Veru, „aj na nás pozerá prísna tvár času a nás napomína“, ako to hovoril Štúr, keď na uhorskom sneme bojoval za zrušenie poddanstva. Tohtoročné 200.

výročie Štúrovho narodenia predstavuje jedinečnú príležitosť na pripomenutie si jeho pozoruhodného životného príbehu a širokospektrálneho diela nielen na regionálnej a celoslovenskej úrovni, ale aj s presahom do medzinárodného kontextu. V tomto ohľade máme na mysli najmä teritória štátov, ktoré sa spájajú so Štúrovým životom, a komunity Slovákov žijúcich v zahraničí. Uvedená skutočnosť rezonuje aj v príslušnom uznesení vlády SR z vlaňajšieho októbra, na základe ktorého bol rok 2015 vyhlásený za Rok Ľudovíta Štúra. Jeho finančné a organizačné zabezpečenie vychádza zo strategického zámeru vlády podporiť „kultúrne projekty reflektujúce výročia významných medzníkov z histórie Slovenska, ako aj výročia výnimočných osobností slovenského kultúrneho a umeleckého života“. Pripomeňme ešte, že celkový prestíž výročia Štúrovho narodenia umocnilo aj jeho zaradenie do reprezentatívneho zoznamu výročí OSN pre výchovu, vedu a kultúru (UNESCO) na roky 2014 – 2015. Matica si je vedomá významu osobnosti Ľ.

Štúra a jeho neoceniteľného prínosu k formovaniu národa a k našim moderným dejinám. Z tohto uhla pohľadu od apríla do decembra 2015 pripraví a zrealizuje na celom Slovensku sériu programovo rozmanitých podujatí určených odbornej i laickej verejnosti – s osobitným zreteľom na mladých. Leitmotívom všetkých matičných vedeckých, popularizačných, edičných, výstavných, literárnych, divadelných, kultúrno-spoločenských a iných aktivít bude zdôrazňovanie skutočnosti, že Štúr bol hybnou a mnohorozmernou osobnosťou slovenských dejín v prelomových časoch národného obrodzenia. **Budeme pripomínať, že bol nielen kodifikátorom spisovnej slovenčiny, vedcom, pedagógom, básnikom, publicistom či novinárom, ale aj vodcom hnutia, európsky orientovaným vzdelancom a reprezentantom slovenskej spolupráce a vzájomnosti.**

Peter Cabadaž  
vedecký tajomník Matice slovenskej  
a člen celoštátneho koordináčného  
výboru Roka Ľudovíta Štúra 2015

Školáci majú pred sebou posledný týždeň prázdnin a väčšina učiteľov sa už vracia do budov škôl, aby sa pripravila na nový školský rok. V nás však ešte stále rezonujú prázdninové a dovolenkové zážitky, s ktorými sa mnohí Bánovčania chcú podeliť aj s ostatnými. Do redakcie sme dostali viacero príbehov, z nich najkrajší sme ocenili a najzaujímavejšie zverejnili. A keďže aj tie ostatné majú čo povedať, čím inšpirovať ostatných, prinášame ich v skrátenej forme. Lebo, ako povedala naša najúspešnejšia dopisovateľka: „Nie je dôležité kde som, ale s kým som...“ A tieto zážitky sú práve o tom. Prajem vám príjemné čítanie. šéfredaktorka

## Na hrade s drakmi



Máte doma malého indiána alebo rytiera? Ak áno, vyberte sa s ním na Trenčiansky hrad. Tak ako my uprostred júla. Hoci počasie vyzeralo všelijako. Už dlho sme deťom sľubovali, že sa niekedy vyberieme pozrieť na tento skvost Považia. Naša radosť sa zväčšila, keď nám pani v pokladni prezradila, že na hrade sa celé leto koná výstava Draci a drakobijci, ako aj dobový tábor, kde si deti budú môcť vyskúšať rôzne stredoveké rytierske disciplíny. Priamo pri Studni lásky sme si pozreli krátke predstavenie sokoliarov. Výstava o drakoch nás uviedla do dob dávno zabudnutých, kedy ešte po zemi chodili draci a rytieri bojovali o životy krásnych a urodzených princezien. Drakov nebolo veľa, ale výstava bola jedinečná. Dobový tábor nás zaujal asi najdlhšie. Najskôr sme si pozreli zblízka sokolov, či iné dravé vtáky, následne si deti skúsili rad radom všetky historické súťaže, kŕmenie drakov, rytierske súboje, či strieľanie z dreveného dela. Tí väčší si mohli skúsiť i streľbu s lukom a šípami. Unavení, ale ešte plní očakávania vybrali sme sa úplne hore, na Matúšovu vežu. Po zdaní množstva schodov vystúpili sme na najvyššie miesto hradu a pohľad stál za to! Pred nami sa rozprestieralo mesto Trenčín v celej jeho kráse. (krátené) Mel Sokolová

## Strašidlá v škole

Toto leto som sa prvýkrát zúčastnila tábora v našej ZŠ Gorazdova. Najviac sa mi z tábora páčilo, keď sme v ňom mohli prespať. Všetko sa to začalo tým, že v posledný podvečer prišli rodičia na guláš-párty. Keď sme ich vystrojili, vydali sme sa v škole na strašidelnú cestu. Najskôr nás nastrašili zombíci a potom múmia. O pár rokov sme našli prechádzať sa dve krvavé Mary. Keď išli okolo, tak nás veľmi, ale naozaj veľmi, vystrašili. Mne dokonca jedna z nich capla rukou kečup do tváre a k tomu povedala, že je to krv. Ďalej nás cez okno vystrašil zombík a toho som sa tak zľakla, že som až podskočila. Na ďalšie okno ktosi hádzal kamene. Na poschodí v telocvični dve žiačky ťahali deti do šatne a lákali ich na cukríky. Keď sme išli dole schodmi, počuli sme krik. Dolu totiž strašili a ťahali deti asi štyri žiačky. Prešli sme triedami a cez dvor a nakoniec sme zašli do triedy, aby som si umyla tvár od kečupu. Tu sme sa už prezliekli do našich pyžám, ľahli do spacákov a pani učiteľka nám ešte pustila rozprávkové cédečko. (krátené) Rebeka Kováčová (7 rokov)

## Prázdniny v sedle

Boli sme s rodinou na Orave a chovali tam jazdecké kone. Vedľa v ohrade sa pásli kozy a ovce. Hrali sa tak, že skákali na vlečku a pretláčali sa rohmi. Vedľa kôz bol o drevenú palicu priviazaný cap. Týždeň sme sa učili jazdiť na poslušnej kobyly Fanite. Dalo sa na nej jazdiť aj bez zubadla. Druhá kobyľka Quele bola neposlušná a dalo sa na nej jazdiť iba zo zubadlom. Ich kamarát žrebec Pončo mal ranu za uchom a na nohe. Dostával antibiotiká a kvôli nim mal hnačku. Pomáhali mu a rana sa hojila. Raz som videla, ako Ponča kopol najsilnejší kôň zo všetkých, Pejo. Bol taký silný, že vládol ťahať sám voz s ľuďmi. S chorým Pončom trávil najviac času kobyly Sisa so zapleteným vrkočom. Ďalšie kobyly Lordana, Lavida a Ester sa mohli celý deň pásť na lúke v ohrade. Raz cez noc ale utiekli. Ráno ich

museli zaháňať späť do ohrady. Pes Bu im pomáhal. Iba Ester mohla behať, kam chcela. Bu zaháňal aj kozy do ohrady, lebo aj tie cez noc utiekli. Keď sme odchádzali, dali sme Fanite dve jablká, kozám a ovciam jedno a ostatné jablká zjedla Sisa. Na dovolenke sa nám najviac páčilo jazdenie na koni a staranie sa o kone. Každý deň sme im česali chvost a hrivu. Chceli by sme, aby sme sa na Oravu ešte vrátili. (krátené)

Ladislava (8 r.) a Matej (6 r.) Lukášovci

## Macocha očarila

Na počesť voľných dní pred nami naplánovali sme si výlet na neďalekú Moravu – na odporúčania známych sme zacieliť našu navigáciu smer Brno – Punkevné jaskyne s priepasťou Macocha. Vstup do jaskyne bol vzdialený približne dva kilometre od parkoviška a mali sme možnosť využiť lanovku, či pešiu túru. Po nenáročnom lesnom chodníku označenom turistickými značkami sme zostúpili cestičkami až priamo k vstupu do jaskyne. Všetci sme boli nedočkaví, najviac naši krpci. Hneď po privítaní sprievodkyňou obliekli sme si prichystané bundy, keďže teplota v jaskyniach sa celoročne drží na 8° Celzia. Konečne sa schladíme! Po nenáročnej približne 40 minútovej prechádzke po jaskyniach Moravského krasu sme vstúpili do priepasti Macocha v celej jej kráse – bol to naozaj neskutočný pohľad! Cesta späť bola pre deti asi zo všetkého najzaujímavejšia, nastúpili sme na lodičky a sprievodca nás previedol riečkou popod jaskyne až späť ku vchodu. Jeho vtipné príbehy a zaujímavosti rozosmiali každého, a boli sme naozaj šťastní, keď sme bez ujmy na zdraví a hmotných strát vystúpili na pevnú zem. Využili sme aj možnosť previesť sa vláčikom, ktorý premáva od Punkevné jaskyne až k neďalekej Katarínskej jaskyni, kde sme si dali výdatný obed. Už nás čakala iba jazda lanovkou hore a deti mali opäť veľký zážitok. (krátené)



M. Kemenyová

## Svinná sedemnásteho septembra

Serafina Slivková sedela sama. Smutná, skormútená. Smoklíla. Slané slzy stekali spolu so soplom. Slizký sopeľ spakruky stierala. Servác Slivka snoril. Strašne smrdel. Slivková soptila sťa sicílska sopka: „Spil si sa, sviňa svinská, skunk smradľavý! Synovou svinianskou slivovicou! Schovanou svadobnou sedemročnou,“ slabikovala. „So Stonohom ste slopalí. Samozrejme, správni Slováci slopú slovenskú slivovicu!“ Slivka spozornel. Sčervenel, surovo schytil sekeru, skočil, skrikol: „Sipíš, striga stará strigovatá? Spamätaj sa, sliepka sprostá! Sklapni!“ Sliepka skrotla, schúlila sa, stíchla. Skunk si sadol. Spadol spolu so stoličkou. Skydal sa, skiepil sťa snop slamy. Strašne skuvíňal, skrúcal sa, slintal: „Smádný som! Studňu! Sifón! Skonám!“ „Skap, somár sprostý, skap, stále soptila Serafína. Stalo sa. Slivka skutočne skonol. Svinná sedemnásteho septembra. Serafina Slivková sedi sama. Smutná, skormútená. Srd-cervúco smoklí. Slané slzy stiera sivou smútočnou sukňou: „Spi sladko, srdiečko! Spinkaj, Servácko Slivka!“ mš

## Spoločenská kronika

### Narodili sa

Peter Futroš	Michal Lech
Oľivia Drobná	Victoria Kachlárová
Radka Škorcová	Lukáš Hostačný
Tobias Duchovič	Tadeáš Pěč
Nela Balážová	Alžbeta Sabová
Vivien Šošová	Filip Čechvala
Matej Chrastina	Diana Koišová
Ondrej Mikuš	Pavol Koiš
Šimon Božik	Erik Žigmund
Thomas Burza	Tommy Mokos



### Uzavreli manželstvo

Jozef Ševčík a Ivona Balážová

### Opustili nás

Vincent Segiň \*1937  
Irena Hollá, rod. Králiková \*1931  
Anna Škorcová \*1931  
Jozef Michal \*1935

## Maľované námestie

Pozývame všetky deti, ktoré rady kreslia, na 5. ročník výtvarnej súťaže v kreslení kriedami na asfalt alebo dlažbu, ktorá sa uskutoční v stredu 9. septembra od 15.00 h na Námestí Ľ. Štúra. Tohtoročná téma je Dovidenia prázdniny, vitaj škola! Čaká na vás veľa prekvapení, zábavy a pekné odmeny za vaše umelecké diela.

## XIII. SELENE

### stretnutie pri splne Mesiaca

Klub Stromu života a KST Kamarát Uhrovec pozýva v sobotu 29. augusta od 18. hodiny najmä rodiny s deťmi na XIII. ročník nočného stretnutia pri splne Mesiaca – SELENE do rekreačného strediska v Látkovciach. Pre deti je pripravená aj nočná súťaž odvahy a pri táboráku s opekačkou (z vlastných zdrojov) budú znieť folkové a trampské piesne v podaní skupín Pohoda z Topolčian a Túlaví z Bošian. Vstupné dobrovoľné. Kto bude chcieť, môže si urobiť aj nočný pochod na Jankov vršok. Viac info na;

[www.kstkamarat.com](http://www.kstkamarat.com).

## Leto s knihou a filmom priamo v centre mesta!



Doprajte si letnú prechádzku mestom a načerpajte energiu s knihou z Mestskej knižnice Ľ. Štúra v prvej bánovskej čítárni pod holým nebom!

A aký bol dôvod, že sa Leto s knihou a filmom posunulo na jeho koniec? Tu je odpoveď riaditeľky MsKS Zuzany Janáčovej: „Kvôli vysokým teplotám sme plánované literárno – filmové popoludnia museli presunúť na neskorší termín. A keďže sa budú konať až na úplnom konci leta, resp. začiatkom jesene, pozývame všetkých na rozlúčku s letom. Prežime ju spoločne na námestí pri dobrej knihe, debate so zaujímavými ľuďmi v spoločnosti kvalitných filmov.“

Môžete sa tešiť na tri podvečerné stretnutia so spisovateľmi na námestí. Pripravené sú aj tvorivé aktivity pre deti. Knihy budú dostupné vonku, bezplatne

a pre všetkých.

Na 28. augusta je pozvaný Silvester Lavrík, riaditeľ ZUŠ D. Kardoša, ktorý je na Slovensku známy ako dramatický autor, režisér a spisovateľ. Na 4. septembra prisľúbil účasť Miroslav Ardon, scenárista a stand up komik, a 9. septembra sa nám predstaví mladá spisovateľka a študentka žurnalistiky z Bánoviec Zuzka Slaninka. Letná čítareň bude otvorená od 14.00 do 19.00 h a besedy s hosťami začnú vždy o 19.00 h.

A to nie je všetko! Filmový klub Kassandra vám po besede o 20.30 h premietne letné komédie priamo na námestí: 28. augusta - Superclásico (Dánsko), 4. septembra - Pátranie po Sugermanovi (Švédsko/Velká Británia), 9. septembra - Rok d'äbla (Česko). Vstup voľný.



### 30. 8. - koncert dychovej hudby Trenčianska dvanásťka

Populárna dychová hudba Trenčianska dvanásťka hrá a spieva ľudové piesne a tance z Považia. Jej založenie sa datuje až do roku 1910, keď v Trenčianskych Stankovciach vznikla prvá dychová hudba. Kapela precestovala takmer celú Európu a v roku 1990 absolvovala turné po USA. Často sa zúčastňuje nahrávok zábavných relácií pre televíziu a rozhlas. V posledných rokoch sa kapela s kapelníkom Jozefom Vitkom podstatne omladila a naďalej rozdáva radosť milovníkom dobrej dychovej hudby.

**Vstup na koncert je zdarma.**

### Čarovné tanečníčky Zafirahu v mestskom parku



Súbor orientálnych tancov Zafirah je z Bánoviec nad Bebravou, konkrétne sa jeho tanečníčky stretávajú v Kultúrnom dome v Dolných Ozo-rovcich. Prijemný exotický podvečer Kultúrneho leta zavŕšila skupina Aquila z Bojníc svojou ohňovou šou Black fire, na ktorú si veľký počet návštevníkov počkalo do západu slnka.

Foto: A. Borszéková

## FUTBAL

## Zo Stankoviec bez bodu Trenčianske Stankovce - Bánovce 1:0 (0:0)

Na začiatku stretnutia tradičných rivalov zvolili mužstvá vyčkávaciu taktiku a tak veľa vzruchu na ihrisku nebolo. Tempo hry sa postupne zrýchlilo, no výraznejšie šance absentovali. V 30. min sa domáci na dlhšiu dobu usadili pred brankárom Grmanom, ale priamy kop Patrika Sedláčka z hranice šestnástky, ani následný center Porubana k úspechu nevedli. Až v 37. min sa zrodila prvá výrazná gólová šanca Stankoviec, ale prudkú strelu Ďuračiho smerujúcu do šibenice Grman vytlačil na roh. V 44. min Čibík naservíroval loptu na hranicu šestnástky Patrikovi Sedláčkovi, no jeho strela išla tesne vedľa pravej tyčky. Druhé dejstvo sa začalo príležitosťami domácich hráčov, ale Záhumenský rovnako tak Ďurači sieť nerozvlhili. Hra sa postupne vyrovnala a skóre stretnutia mohol ako prvý otvoriť náš Šiko, ale sám pred Zemanovičom nedokázal usmerniť loptu do siete. Vzápätí na druhej strane pohrozil Puna, ale brankár Grman bol rýchlejší. V 62. min sa dostal k lopte Patrik Sedláček, ktorý nádhernou strelou rozhodol o osude stretnutia. Bánovskí futbalisti sa s bližiacim koncom stretnutia snažili zmeniť nepriaznivý stav a čoraz častejšie sa dostávali

pred bránku Stankoviec. Domáci hráči ich však do vyloženej príležitosti nepustili, takže s Trenčianskych Stankoviec sme odcestovali bez bodu.

Gól: 62. Sedláček. Zostava Spartak Bánovce: Grman – Škultéty, Poštrk, Šiko (66. Svatík), Mrocek, Líška (84. Mášik) Kosiba, Bodocký, Olej (80. Szabo), Gajdošík, Ondráš, aj šš

	Z	V	R	P	Skóre	B	+/-
1 ŠK Slovan Šimonovany - PE	3	3	0	0	11:1	9	3
2 MFK Vrbové	3	2	1	0	7:5	7	1
3 OFK Malženice	3	2	1	0	7:5	7	4
4 TJ Iskra Holič	3	2	0	1	8:3	6	0
5 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928	3	2	0	1	8:6	6	3
6 OŠK Trenčianske Stankovce	3	2	0	1	6:4	6	0
7 TJ KOVO Beluša	3	2	0	1	10:9	6	0
8 OK Častkovce	3	1	1	1	7:5	4	1
9 TJ Slavoj Boleráz	3	1	0	2	3:2	3	-3
10 MŠK Slovan Trenčianske Teplice	3	1	0	2	6:7	3	-3
11 MFK Nová Dubnica	3	1	0	2	5:6	3	0
12 FK Spartak Bánovce nad B.	3	1	0	2	3:6	3	0
13 TJ Partizán Prečín	3	1	0	2	5:9	3	0
14 TJ Partizán Domaníža	3	0	2	1	7:11	2	-4
15 FK TEMPO Partizánske	3	0	1	2	4:9	1	-2
16 FK Junior Kanianka	3	0	0	3	4:13	0	-3

## Od Tatier k Dunaju si Bánovskí behúni polepšili

Svoju druhú účasť na štafetovom behu Od Tatier k Dunaju pretavili Bánovskí behúni na peknú 35. pozíciu spomedzi všetkých 194 tímov. Vo svojej kategórii All 9 až 12-členných tímov skončili na peknom 28. mieste a v porovnaní s pred rokom si polepšili vo výsledkovej listine o štyri priečky. Behúni dobehli do cieľa na Tyršovom nábreží v čase 28:59:04, keď na trati nebojovali len s časom a súpermi, ale aj extrémnym počasím. Svoje tri desať kilometrové úseky podľa očakávania najrýchlejšie zabehol Tomáš Podpera, ktorý potvrdil pozíciu ťahuňa tímu. Tucto dvanástich behúnov tvorilo deväť mužov a trio žien. Z jednou z nich, Máriou Selešovou vám prinášame rozhovor.



#### ● Aká bola príprava?

Čo sa týka registrácie a logistiky príprava na tieto preteky sa začína vždy v starom roku zaregistrovaním tímu a zaplatením štartovného. I tento ročník sme bežali vďaka podpore mesta Bánovce nad Bebravou a farby mesta výrazne rezonovali v designe tímových dresov.

Pokiaľ ide o bežeckú prípravu, každý člen tímu trénoval individuálne podľa vlastných potrieb a možností a samozrejme sme si neodpustili naše spoločné

víkendové trailové behy po okolitých kopcoch. Prípravou i testovaním kondície je takisto prebiehajúca Bánovská bežecká liga, ktorej súčasťou sú Bánovskí behúni už tretiu sezónu.

#### ● V čom sa líšil tento ročník štafetového behu od toho predchádzajúceho?

Organizátor zmenil určité úseky trate na základe skúseností z predchádzajúcich ročníkov za bezpečnejšie. Rovnako nezanedbateľnou zmenou bol oveľa vyšší počet štartujúcich tímov, v roku 2014 bolo 154 tímov,

v tomto roku 192. Obe zmeny sme prijali veľmi pozitívne, tá druhá znamenala vyššiu konkurenciu, ktorá nás motivovala k lepším výkonom. Ďalšou výraznou zmenou oproti vlnajšiu boli extrémne výkyvy počasia; počas necelých 30-tich hodín sme na trati okúsili intenzívne búrky, silnú prietruž mračen, kedy za pár minút spadlo veľké množstvo zrážok a spôsobilo lokálnu záplavu so zosuvom pôdy, takisto extrémnu horúčavu, keď ortuť teplomera v tieni prekračovala 36 stupňov a na slnku sa dotkla 40-ky.

#### ● Pocity Bánovských behúnov v cieľi...

Bezprostredná radosť, že sme zvládli úspešne dobehnúť do cieľa, keďže sa nám počas pretekov vyskytli i menšie zranenia a zdravotné ťažkosti. Po vyhlásení výsledkov sa dostavil dobrý pocit, že napriek zdravotným okolnostiam, extrémnym podmienkam na trati a silnejšej konkurencii, sme sa v rebričku posunuli o štyri miesta vpred.

#### ● Oproti minulému roku došlo k dvom zmenám vo vašej dvanásti člennej

zostave. Tí desiat, ktorí boli aj pred rokom, bežali rovnaké úseky?

Keďže pribudli dvaja noví členovia, snažili sme sa každému priradiť trať „šitú na mieru“ tak, aby vyhovovala jeho schopnostiam a kvalítam. Úseky prešli v rámci prerozdelenia v tíme menšími zmenami a noví členovia si s nimi bravúrne poradili.

#### ● Čo vám účasť na tomto podujatí dáva?

Beh od Tatier k Dunaju je testovaním vlastných síl a možností, ako ďaleko je človek ochotný zájsť za hranice vlastného diskomfortu, únavy, vyčerpania a ako dobrý výkon je pri tom všetkom schopný podať. Odhliadnuc od toho, že Bánovskí behúni sú skvelá partia priateľov, ktorí majú toho spoločného viac ako len lásku k behu. Možno je to zložitá pochopiť, preto treba začať trénovať a vyskúšať na vlastnej koži.

#### ● Posledná otázka, aj o rok?

Po vlnajšom dobehnutí do cieľa padlo okamžité rozhodnutie, že o rok ideme znova. Nevieť prečo, no tento rok to nikto nenavrhol, tak uvidíme. aj



**RADIO  
WOW**  
www.RADIOWOW.sk  
Vieme, čo sa deje v regióne

**Správy z regiónu:**  
každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

**90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánske - 90,5 Prievidza**



**TRI TVORIVÉ TVORY**

**Už v septembri úderná trojka hercov**

JUDr. Neuschl,  
tel: 02/59103900 ako  
Správca úpadcu NABAZ  
plus s.r.o. v konkurze,  
sp. zn.: 38K/24/2014

vyhlasuje

**verejné ponukové  
konanie na predaj  
podniku:**

**Priemyselný  
areál**

**výrobňa  
nábytku  
v Bánovciach  
nad Bebravou.**

Podrobnosti:

Obchodný vestník  
č. 155/2015

[www.mercudo.com](http://www.mercudo.com)

alebo

[www.patent-iurist.sk](http://www.patent-iurist.sk).

## Jazyková škola ALIZ

v Bánovciach nad Bebravou Vás pozýva dňa

**7.septembra 2015 od 16:00-16:30 hod.**

na zápis do kurzov :

- ✓ *Anglický jazyk (Callanovou metódou)*
- ✓ *Nemecký jazyk, Talianský jazyk,*
- ✓ *Kurzy pre budúcich maturantov*

jazyková škola  
**ALIZ**  
[www.aliz.sk](http://www.aliz.sk)

Bližšie info na.: [www.aliz.sk](http://www.aliz.sk)

alebo na tel.: 0911 822 200

**Bytové Družstvo Telekomunikačné Služby**

**BDTS s.r.o.** poskytovateľ elektronických komunikačných služieb

**Nalaďte si v našej sieti  
digitálne - DVB-T**

**bánovské  
televízne  
vysielanie**

**Mimoriadna AKCIA „Prázdniny s internetom“**

- > **zriadenie internetu za 1 €**
- > **za vysvedčenie s vyznamenaním mesiace júl, august bez mesačných poplatkov**

Uvedená akcia trvá do 31.8.2015 a platí pre novozriadené prístupy k sieti internet, s viazanosťou na 24 mesiacov.

**BDTS s.r.o. Svätoplukova 1601**

**957 04 Bánovce nad Bebravou (budova Bytového družstva)**

**tel. 038/5364631,32,33, kancelaria@bdts.sk**

Okresná rada SZPP v Bánovciach nad Bebravou pozýva  
v sobotu 5. septembra od 14. hodiny na Deň SZPP a športové hry zdravotne  
postihnutých do Kultúrneho domu v Dolných Ozorovciach.

**DEŇ SZPP**  
a športové hry pre zdravotne postihnutých

Inštitút jazykov a vzdelávania

**HODINY ANGLIČTINY**

**ZADARMO** pre každého

3.-4. september 2015

3. SEPTEMBER (štvrtok)

4. SEPTEMBER (piatok)

15:00 - 16:00 **DETI**  
Téma: ZOO

16:00 - 17:00 **TEENS**  
Téma: HUDBA A TANEC

17:00 - 18:00 **DOSPELÍ**  
Téma: V REŠTAURÁCII

15:00 - 16:00 **DETI**  
Téma: HRY A ŠPORTY

16:00 - 17:00 **TEENS**  
Téma: DOBRODRUŽSTVO

17:00 - 18:00 **DOSPELÍ**  
Téma: NA LETISKU A V HOTELI

Ste vítaní!

Inštitút jazykov a vzdelávania  
Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

IJaV Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania

[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)

informujte sa o prebiehajúcich **AKCIÁCH!**

**ekodiel®**  
*tvár betónu*

0908 24 97 97  
038/760 8031  
beton@ekodiel.sk

tvoríme pevný základ Vášho domova

PLÁNUJETE DOVOLENKU NA "MALTE" ?

**predpredaj**

11.9. 2015 o 18.00 h

Dom kultúry, Farská 7

12 €

OTTO CULKA HELENA KRAJČIOVÁ CSONGOR KASSAY LENKA BARILÍKOVÁ KAMIL MIKULČÍK

**NEVYLIEČITELNÍ**

**BÁNŔVSKÉ NOVINY** týždenník občanov mesta Bánovce n. B.

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. Alexandra Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, Mgr. Peter Bulík • Uzavierka novin je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. Vladimír Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049